Analisis ITI
Ayuditas! - Practico 2

Problema 4:
a) Evalue en (z,0) y en (0,y).

b) Observe que | x | + | y |>| = |. Alternativamente, use 1(a) y 1(b) para ver que | f(z,y) |<||
(@,y) Il

c) idem a).
d) idem a).
e) Evalue en (z,cz? — x) con ¢ # 0.

sen(t) 1.

f) Recuerde que lim,_,o =

fla,y) = Y=
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—, t = 2%+ y°; aplique la regla de I’'Hopital. Alternativa: muestre que

g)
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h) f(z,y) = (y* = 2)°/(y* + 2%); a partir de
(P = ) 1< (P4 [ )P = o + 3522 13 o | g+ |
poniendo z = (z,%?) tenemos, con 1(b),
Lz IP vt L2 P, vt a2 1P, Ta P2
Alternativa: busque a, b tales que

W+ o)’ < (' +2*)(ay’ + bz ]).

i) f(z,y) =tIn(t) con la notacién de g); use la regla de ’'Hopital.
j) Evalue en (z = az?,y = 322, 2), donde a, 8 son reales.

k) 22y*2? < 2%y*(2* + 2% + y?). Alternativa: use 1(b) para obtener | zyz |<|| (z,v, 2) ||

Problema 5: Para (a) y (c) tener en cuenta que sen(x) se anula cuando x es miltiplo entero de 7.
En (c) recordar 4 (f).

Problema 6: En todos los casos menos (d), la funcién f esté definida fuera del origen como cociente
de dos funciones continuas y el denominador no se anula de modo que f es continua fuera del origen.
La continuidad en el origen es equivalente a lim,_,o f(x) = f(0). La situcacién en (d) es similar ya
que esta definida fuera de la recta x = 0 como cociente de funciones continuas. La continuidad en
(0,9,) es equivalente a lim, y)—(0,y,) f(@,y) = 0.

a) f(z,azx?) =a/(1+ d?).
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b) 0<(|z|—|y|)?>=2*+y*>—2|zy|<2*+y*— | zy|. O sino, simplemente 1(b).

| 2y |

22<
c) z°y* < 5

Iz P+ 1y ).

d) Use la regla de I'Hopital o sino demuestre

| xzex—lzx,para|x]<1.

e) Aplique 1(b). Sino, demuestre que | zyz |< \3/ lx(sﬂ (2 +y* + 2%).
Problema 8:

a) Considere pardbolas que pasan por el origen.
Por algin extrano motivo f no esta definida en {(z,0) : z # 0} (aunque se podria hacerlo por
continuidad).

b) Dibuje en el plano las regiones donde f es 1y donde es —1.

Problema 11: f se anula en {(x,0) : x # 0} y en {(0,y) : y # 0}.
Aplique el Teorema de la Funcién Implicita a g(z,y) = y — x — sen(zy) en el punto (0,0).

Porque se trata de un método general para probar que el limite de un cociente no existe, doy una
discusién detallada en este caso particular. La funcién (z,y) — g.(z,y) = y — z — ¢ ! sen(zy), con
¢ # 0 satisface ¢.(0,0) =0y

9. B 09, L
a—y(:v,y) =1-wcos(zy)/c, - (z,y)=—1-ycos(zy)/c

que son funciones continuas y, ya que (dg./0y)(0,0) = 1, se cumplen las hipétesis del Teorema de
la funcién implicita. Hay entonces un entorno U de z = 0 y una (dnica) funcién continuamente
diferenciable ¢ definida en U tal que ¢(0) = 0y g.(z, ¢(x)) = c. Pero entonces

sen(zo(x)

i |z, o) = lim | SER) = el

z—0

de modo que el limite de f en (0,0) no existe pues, si existiere entonces también existiria
Mz ) (0,0 [/ (2, y)].



